

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

коллектива механического цеха № 6 руководству сталелитейного и чугунолитейных цехов №№ 1 и 3

Городской Телеграф

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

18-й год издания
№ 40 (2162)

Суббота, 21 мая 1960 г.

Цена
15 коп.

Все силы—на выполнение майской программы

Результаты работы завода в мае говорят о том, что тракторозаводцы резко снизили темпы производства и сейчас создалась явная угроза срыва месячной программы по сдаче тракторов ДТ-54 и запасных частей.

Основными срывщиками графика в эти дни являются коллективы кузнецкого и третьего чугунолитейного цехов. С большими перебоями они подают заготовки на механическую обработку. По вине третьего чугунолитейного цеха и кузнецов приостановилась подача деталей на сборку заднего моста и моторов. Рабочие механического цеха № 1 вынуждены простоять целыми сменами в ожидании заготовок. Моторщики ощущают большой недостаток в коленчатых валах, шатунах и головках блока цилиндра.

Все это лихорадит работу сбрасочного конвейера, ведет к срыву производственного плана. Отставание по сдаче тракторов с каждым днем угрожающе растет. Того прорыва на заводе еще не знали. Недавно на заседании партийного комитета были вскрыты причины неудовлетворительной работы завода. Главная из них состоит в том, что руководство, партийные, профсоюзные и комсомольские организации чугунолитейного цеха № 3 и кузнецкого ослабили массовую работу с людьми, принизили чувство ответственности за судьбу плана, ослабили работу по организации действенного социалистического соревнования. Поэтому многие рабочие не выполняют норм выработки. В результате плохой организации труда имеют место частые просты обработки.

Работники отдела труда и зар-

ботной платы, планового и отдела главного металлурга слабо вникают в работу цехов, не помогают им в устранении недостатков.

Хотя плохой работе кузнецкого цеха во многом способствовало отсутствие металла нужных марок и профилей, однако нельзя обойти молчанием то, что в цехе много серьезных внутренних недостатков. Вся беда в том, что эти недостатки остаются неустранными, с ними нет настоящей борьбы. Когда же, наконец, кузнецы по настоянию возьмутся за дело и наладят организацию труда, прочно и надежно будут подавать в механические цехи необходимые поковки?

Задачу успешного преодоления отставания можно решить только при огромном усилии всего коллектива завода и прежде всего много и упорно нужно поработать коллектикам кузнецкого и чугунолитейного цеха № 3.

Нельзя допускать, чтобы отдельные участки этих цехов, которые являются решающими, не выполняли заданий, становились тормозом в работе. Постоянный контроль и серьезное отношение к выполнению своих обязанностей со стороны руководителей и командиров производства должны стать основой в деле успешного преодоления недостатков.

Открытие июльского Пленума ЦК КПСС мы должны встретить досрочным выполнением полугодовой программы. Для этого надо приложить все силы, умение и технические знания. Подумайте, товарищи начальники цехов Кузнецов и Бородин, что нужно сделать для того, чтобы руководимые вами цехи не являлись тормозом в работе коллектива завода.

Трудом крепить дело мира

Тракторостроители клеймят по зором вероломную политику американских правящих кругов. В цехах завода проходят многолюдные митинги и собрания трудящихся. Демобилизованный воин, ныне рихтовщик тракторосборочного цеха № 2 тов. Попов заявил на митинге:

— С самого начала своего существования наше государство неустанно проводит мирную политику. Одним из первых законов Советского правительства был Декрет о мире. В начале этого года Верховный Совет принял решение в одностороннем порядке сократить численность Вооруженных Сил на 2 миллиона человек. Но пусть не думают заморские господа капиталисты, что от это-

го наша страна стала слабее. Правильно сказал Никита Сергеевич в Париже, что не придется летать американским стервятникам в нашем небе, мы будем сбивать эти самолеты, будем наносить сокрушительные удары по базам, откуда они вылетают, и по тем, кто создает эти базы.

— Мы осуждаем политику американской военщины, мирным трудом будем крепить оборонную мощь нашей Родины, — горячо и взволнованно говорит слесарь тов. Костиков.

Он призвал коллектив цеха повышать бдительность, крепить оборону страны самоотверженным трудом. Тракторосборщики приняли повышенные обязательства в честь предстоящего июльского Пленума ЦК КПСС.

Коллектив механического цеха № 6 принял решение стать на трудовую вахту в честь предстоящего июльского Пленума ЦК КПСС и взял на себя дополнительные социалистические обязательства.

Коллектив цеха преисполнен желания внести свой трудовой вклад в общее дело укрепления могущества нашей Родины и до-

срочного выполнения заданий второго года семилетки.

Однако имеющиеся перебои в обеспечении нашего цеха заготовками ставят под угрозу не только выполнение принятых обязательств, но и мешают нормальной работе участков, приводят к многочасовым простоям, превращают большинство деталей в остродефицитные.

Так, по вине сталелитейного цеха участок опорного катка из-за отсутствия заготовок детали 31-401 простоял в третьей смене 16 мая и в первой смене 17 мая.

По вине чугунолитейщиков первого цеха допущено большое отставание по барабанам (деталь 38-28) и сальникам (39-411). По вине третьего чугунолитейного цеха имеют место частые простой по ступицам (деталь 39-414), роликам (деталь 33-402), ступицам (деталь 39-402).

Коллектив механического цеха № 6 обращается к руководству и коллективам цехов: сталелитейного, чугунолитейных №№ 1 и 3 с просьбой об усилении подачи заготовок нашему цеху.

Начиная с 18 мая, нам нужно, чтобы ежесуточно заготовки подавались в следующем темпе: 31-401 из сталелитейного цеха — по 1330 штук; 38-28 из чугунолитейного цеха № 1 — по 170 штук; 39-411 из чугунолитейного цеха № 1 — по 275 штук; 32-402 из чугунолитейного цеха № 3 — по 120 штук; 33-402 из чугунолитейного цеха № 3 — по 315 штук; 39-414 из чугунолитейного цеха № 3 — по 140 штук, а также подавать остальные детали по графику ПДО.

Письмо принято на общем собрании 17 мая 1960 года.

Социалистические обязательства коллектива механического цеха № 6 в честь предстоящего июльского Пленума ЦК КПСС

Коллектив механического цеха № 6 в честь открытия предстоящего июльского Пленума ЦК КПСС становится на трудовую вахту и берет на себя следующие дополнительные социалистические обязательства:

закончить выполнение плана первого полугодия по товарной продукции 25 июня;

выполнить полугодовой план по производительности труда на 102,5 процента;

выполнить план первого полугодия по запасным частям на 103 процента;

сверх плана первого полугодия модернизировать 5 единиц оборудования;

выполнить полугодовой план по сбору и сдаче металлоотходов на 105 процентов;

за счет снижения себестоимости за первое полугодие сэкономить 260 тысяч рублей по сравнению с 1959 годом.

По поручению коллектива обязательства подписали:

И. МАЛКИН, начальник цеха.

Е. УНЖАКОВА, секретарь партбюро.

И. ЧИКАЛОВ, и. о. председателя цехового комитета профсоюза.

В. МЕРЗЛЯКОВ, секретарь бюро ВЛКСМ.

16 мая 1960 года.

Пребывание Н. С. Хрущева во Франции

17 мая утром Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев имел краткую беседу с журналистами, которые чуть ли не круглые сутки дежурят у ворот его резиденции в здании советского посольства.

На этой импровизированной пресс-конференции, происходившей прямо на мостовой узкой улицы де Гренель, Н. С. Хрущев ответил на ряд вопросов корреспондентов.

Он заявил еще раз, что участие СССР в Совещании на высшем уровне возможно в том случае, если США признают, что они совершили агрессию, послав в советское воздушное пространство военный разведывательный самолет для выполнения шпионского задания, публично извинятся, осудят свои действия, накажут виновных и заявит, что больше этого не будет. Без этого, сказал Н. С. Хрущев, мы уезжаем домой.

В то же утро Н. С. Хрущев вместе с маршалом Р. Я. Малиновским совершили поездку в деревню Илер близ города Сезанна в 120 километрах от Парижа. Пункт этот был избран не случайно. Эти места хорошо памятны тов. Малиновскому. В 1919 году, с марта по август, он — тогдашний рядовой солдат русского экспедиционного корпуса, драившегося бок о бок с французами против германской армии, жил в этой небольшой деревушке.

Н. С. Хрущева сопровождала в поездке большая группа журналистов.

Никита Сергеевич Хрущев ехал в открытой машине. Его повсюду узнавали, приветствовали, как хорошего друга.

Появление товарища Хрущева в деревне Илер произвело на всех жителей огромное впечатление.

— Хрущев приехал! Эта весть разнеслась с быстрой молнией. Вокруг машины, остановившейся возле кафе, которое когда-то посещал тов. Малиновский, через минуту стояли все население деревни — мужчины и женщины, старики и дети.

Товарищи Хрущев и Малиновский входят в кафе, здороваятся с его хозяином.

— Вот, — говорит хозяину. Никита Сергеевич, — познакомьтесь, старый посетитель вашего кафе, бывший солдат, а ныне Маршал Советского Союза, министр обороны Советского Союза. Когда-то он вместе с другими русскими солдатами частенько заходил к вам выпить пива или вина.

— Да, — говорит Малиновский, — давно это было. Помню, когда мы покидали Илер, то с разрешения красавицы-хозяйки написали свечкой на потолке ее имя Мария-Луиза.

А вот и главная цель поездки — дом крестьянина Пиньяра и сарай, на сеновале которого жили солдат Малиновский и его товарищи по службе. Сам хозяин уже умер, и хозяйством владеет его младший сын Роже. Ему тогда было 12 лет, но он хорошо помнит русских солдат и говорит о них с большой теплотой. Жена старого хозяина Клемен живя. В сентябре ей исполнится 85 лет. Старая женщина взволнована посещением Н. С. Хрущева и Р. Я. Малиновского. Маршал беседует с ней на ее родном языке.

Пиньяр угощает гостей шампанским. Никита Сергеевич поднимает тост за здоровье хозяйки и хозяина дома, тепло благодарит их за гостеприимство.

— Да здравствует мир! — говорит он по-французски. Эти слова вызывают гул одобрения.

Больше часа длился этот дружеский визит. Вся деревня сердечно провожала дорогих гостей.

(ТАСС).



На снимке: в Елисейском дворце. Н. С. Хрущев и президент Ш. де Голль обмениваются рукопожатием.
Фотохроника ТАСС.

Заявление Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева на пресс-конференции в Париже 18 мая 1960 г.

Уважаемые дамы и господа! Вы, очевидно, уже знакомы с заявлением, которое я сделал 16 мая президенту Франции де Голлю, премьер-министру Великобритании Макмиллану и президенту США Эйзенхаузеру.

Обстоятельства, при которых Советское правительство сочло необходимым сделать это заявление, общеизвестны — я имею в виду агрессивные полеты американских военных самолетов над Советским Союзом, предпринятые в канун встречи в верхах, и публичную декларацию правительства США о том, что такие полеты являются его государственной политикой.

Сейчас нас пытаются обвинить в том, будто Советский Союз отказывается принять участие в совещании и предъявляет какие-то ультиматумы Соединенным Штатам Америки. Но мы заявляли и заявляем, что готовы принять участие в совещании, если правительство США публично снимет то оскорбление, которое оно нанесло нашей стране своими агрессивными действиями. Однако у нас до сих пор нет уверенности в том, что шпионские полеты, которые предпринимают Соединенные Штаты, не повторятся. Вспомните, как вели себя руководители Соединенных Штатов после того, как они были пойманы с поличным.

Я буду ссылаться на документы и только на документы.

5 мая, когда весь мир узнал, что над советской территорией сбит американский военный самолет, госдепартамент заявил, что это был самолет, летевший над Турцией для сбора метеорологических сведений. Утверждалось также, что летчик сообщил, будто у него испортился кислородный прибор. В результате этого летчик будто бы начал терять сознание, и в таких условиях самолет, продолжая лететь с автопилотом еще значительное расстояние, мог случайно вторгнуться в советское воздушное пространство.

Сообщалось, что ведутся розыски этого самолета на турецкой территории в районе озера Ван, где очень гористая местность.

Когда мы сообщили, что американский самолет был сбит в районе Свердловска, а пойманный летчик признался в шпионской деятельности, государственный секретарь США Герттер 9 мая заявил, что это был действительно самолет-шпион. Более того, он сказал, что такие полеты производятся на основе указаний президента и в соответствии с программой, которая включает «широкое наблюдение с воздуха», в том числе «путем проникновения» в советское воздушное пространство. Это было наглое заявление господина Герттера.

11 мая сам президент Эйзенхаузер подтвердил заявление Герттера. 12 мая посольство США в Москве в своей ноте Советскому правительству вновь заявило, что агрессивные шпионские полеты являются рассчитанной политикой Соединенных Штатов.

Теперь в Париже президент США выступает с заявлением, что Соединенные Штаты «приостановили свои полеты» и возобновлять их не будут. Кое-кто, ссылаясь на эту фразу, спрашивает, чего

же еще нужно Советскому Союзу? Ведь угроза полетов американских военных самолетов над Советским Союзом будто бы снимается. Это заявление, может быть, удовлетворило бы прислужников империализма. Империалисты привыкли делать так, как в старину поступали русские купцы: они мазали лакеи губы горчицей, а те говорили: «спасибо» и низко кланялись.

Мы с оскорблением мириться не можем, у нас есть своя гордость и собственное достоинство. Мы представляем могучее социалистическое государство...

Но вот на предварительной встрече 16 мая Эйзенхаузер сказал, что смысл его заявления о приостановке полетов американских военных самолетов заключается в том, что эти полеты не будут возобновлены на тот срок, в течение которого он будет оставаться в должности президента. Я, разумеется, не знаю, какое решение примет следующий президент, — сказал Эйзенхаузер.

Таким образом, президент США счел не отказать от агрессивной политики, а временную «приостановку» полетов до января 1961 года. Не долгий же срок обещает нам господин президент для прекращения провокационной политики шпионских полетов. Но международные отношения нельзя строить на сроках полномочий того или иного ответственного лица, иначе какая же будет цена любому международному соглашению.

Если следовать логике президента США, то невозможно вести переговоры, например, о разоружении. Сегодня соглашение, положим, будет подписано, а завтра оно может потерять силу и будет выброшено в корзину, поскольку уйдет с поста лица, подписавшего его.

По заявлению президента Эйзенхаузера получается так, что решение вопроса о том, будут или не будут летать американские военные самолеты над СССР, зависит лишь от него. Посмотрите, какая самоуверенность! Сейчас он заявляет, что они не будут летать. Какое великодушие!

Конечно, посылать или не посылать самолеты — это президент Эйзенхаузер может решать. Но другое дело, смогут ли они летать над нашей территорией. Это решаем мы и решаем совершенно определенно — мы будем сбивать эти самолеты, будем наносить сокрушительные удары по базам, откуда они вылетают, и по тем, кто создавал эти базы и действительно распоряжается ими. Речь идет, таким образом, не о каком-то «даровании милости» со стороны президента Эйзенхаузера в отношении Советского Союза. Мы требуем от правительства США не «дарования милости», а честного осуждения разбойничих полетов разведывательных американских самолетов.

Между тем президент Эйзенхаузер не обмолвился ни одним словом о суждении в адрес провокационной политики в отношении Советского Союза, на основе которой и проводились шпионские полеты.

Разве может подобное заявление президента удовлетворить кого-нибудь, кроме самого агрессора?

Заявление Эйзенхаузера о том, что он приостановил провокационные полеты на тот срок, пока находится в Белом доме, — это не признание и даже не полузнание, а увертка от признания и, следовательно, от ответственности за свои агрессивные действия. Но увертки и даже полузнание политических деятелей никогда не давали им возможности уйти от ответственности перед лицом истории. Даже детям говорят: нашкодил — признайся и скажи «больше не буду». А в государственных делах тем более важно доводить признание до конца и делать все необходимые выводы.

Советский народ, общественное мнение нашей страны и всех миролюбивых стран не поняло бы нас, если бы мы удовлетворились увертками президента США и «дарованной» им «милостью» приостановить полеты над Советским Союзом до января 1961 года.

Нас не могло не удивить и похожее на угрозу заявление Эйзенхаузера о том, что он намерен представить Организации Объединенных Наций свой новый план «открытого неба». После того, как в Пентагоне убедились, что американским шпионским самолетам путь в советское небо закрыт, очевидно, решили послать самолеты с подобными же целями, но под флагом ООН. Надо полагать, что Организация Объединенных Наций — не штат США, не филиал Пентагона и откажется от такой унизительной роли.

В сообщениях некоторых из вас говорится, что полеты американских воздушных пиратов над Советским Союзом представляют собой лишь «мелкий инцидент». Вы представляете здесь прессу различных государств, и вот я хотел бы спросить вас: как бы вы отнеслись к своему правительству, если бы оно равнодушно, беспечно отнеслось к полетам над нашими городами военных самолетов стран, о которых вы подчас сами пишете, как о возможном военном противнике? Вы уважали бы такое правительство? Разве ваши семьи и вы сами чувствовали бы себя спокойными, прислу-

шиваясь к гулу чужого военного самолета над вашими головами?

Но ведь точно также имеют право рассуждать советские люди, тем более, что в памяти у народов нашей страны две кровопролитнейшие войны, навязанные нам извне, две войны, которые унесли десятки миллионов людей!

Показательно, что правительства тех стран, которые опрометчиво предоставили свои территории для подготовки и проведения агрессивных шпионских полетов над территорией СССР, сейчас вынуждены в той или иной мере оправдываться перед общественным мнением и отмежевываться от действий американской военщины. Они, видимо, начали понимать, — и мы уверены, что в недалеком будущем это поймут все те, кто предоставил свои земли под американские военные базы, — что в таких делах шутки плохи.

Советское правительство сожалеет, что совещание не удалось провести сейчас, но оно, как я уже сказал, не могло занять иной позиции. Мы сделали все для того, чтобы хорошо подготовить встречу глав четырех правительств, но некоторые горячие головы Соединенных Штатов Америки торпедировали ее, прежде чем она могла начаться.

Повторяю, господа, Советский Союз твердо стоит за мирное существование, за переговоры, за достижение разумных взаимоприемлемых соглашений. Мы будем работать в этом направлении, уверенные в том, что наша миролюбивая политика находит сочувствие и понимание всех народов, и мы хотели бы верить, что к этому будут стремиться и руководители западных держав, что через 6—8 месяцев в новой, более благоприятной обстановке мы снова встретимся со своими партнерами, если они проявят интерес и согласятся на эту встречу, создадут нужную политическую обстановку для такой встречи, то есть не будут предпринимать провокации против социалистических стран, чтобы обсудить и решить назревшие международные проблемы.

Этот час может наступить и

быстрее, но только в том случае, если всем будет понятно, что никакими провокационными действиями никому не удастся запугать Советский Союз, запугать социалистические страны. Согнать нас невозможно! С нами можно и нужно говорить и договариваться только на равных началах, без угроз и шантажа.

Хочу выразить благодарность президенту Франции генералу де Голлю за предоставление главам правительств возможности собраться в Париже, за те усилия, которые он предпринял с тем, чтобы совещание в верхах состоялось, чтобы наши встречи проходили так, как было условлено, и отвечали целям, ради которых мы сюда прибыли.

Сегодня я нанес прощальный визит президенту Франции. Мы обменялись с ним мнениями, и я рад тому, что у нас выявилось общее стремление и в дальнейшем прилагать усилия для развития и укрепления наших отношений во всех направлениях. Я приветствую это и выражаю удовлетворение тем, что по этому важнейшему вопросу у нас с президентом существует общее понимание.

Хочу выразить также свою признательность премьер-министру Великобритании господину Макмиллану за его участие и усердие, которые он проявил, чтобы Совещание в верхах состоялось.

Правда, одновременно я не могу не выразить некоторого сожаления. Если бы президент Франции и премьер-министр Великобритании стали на позиции объективной оценки фактов, а не поддались своим союзническим связям, если бы они больше проявили воли, то, возможно, руководители Соединенных Штатов вынуждены были бы осудить свои агрессивные действия и тем самым были бы созданы условия для того, чтобы Совещание на высшем уровне состоялось и дало свои полезные результаты, которых с надеждой ждали народы всего мира. Благодарю вас за внимание. Теперь я готов ответить на ваши вопросы, господа.



ЛАУРЕАТЫ МЕЖДУНАРОДНОЙ ЛЕНИНСКОЙ ПРЕМИИ „ЗА УКРЕПЛЕНИЕ МИРА МЕЖДУ НАРОДАМИ“

Доктор Сукарно — общественный и государственный деятель (Индонезия), Сайрус Итон — общественный деятель (США), Лоран Казанова — общественный деятель (Франция).

Фотохроника ТАСС

О некоторых причинах высокого брака и низкой производительности труда

Чугунолитейный цех № 3 сдерживает работу завода. Об этом говорят на совещаниях и на заседаниях уже несколько месяцев подряд. Каковы же основные причины неудовлетворительной ра-

боты чугунолитейщиков? Получить ответ на этот вопрос — такова была задача рейдовой бригады «Боевого темпа».

ТАМ, ГДЕ ПЛАВИТСЯ ЧУГУН

Разгар рабочего дня, а на плавильном участке необычная для этого участка тишина и безлюдье. Лишь только посреди площадки, прикрыв ладонью глаза, смотрит вверх начальник пролетов Санаев. Узнав о цели нашего прихода, он горячо заговорил:

— Вот снова простой: заклинило стрелку монорельса. Через полчаса обед, а слесарь (он указал вверх) ума не приложит. Металл остывает! А это дополнительный брак.

Простой оборудования за последнее время — характерное явление. В предыдущий день во второй смене сгорел мотор генератора постоянного тока. Плавка не работала четыре часа. А что значит остановка плавки? Это простой всего цеха: нет жидкого металла, нечего делать заливщикам, формовщикам, выбивщикам, обрубщикам и др.

— По тем или иным причинам ежедневно, — рассказывает тов. Санаев, — приходится начинать и заканчивать плавку по 5—6 раз. А это брак, это отставание от графика.

— А как с укомплектованием кадров? — поинтересовалась мы.

— Участок укомплектован, работают у нас квалифицированные мастера и рабочие, способные решать задачи второго года семилетки.

С плавильного участка мы пошли по другим отделениям. После обеда вернулись на плавку. Здесь по-прежнему наверху все тот же слесарь-ремонтник наладил вышедшую из строя стрелку монорельса.

О ЧЕМ ГОВОРЯТ ДОСКИ ПОКАЗАТЕЛЕЙ

Высокий брак, низкая производительность труда — это два недостатка, которые мы встречаем в цехе всюду. Вот доска показателей брака. 17 мая. Брак в

должен быть выполнен на 52 процента. Однако фактическое его выполнение составило всего 44,6 процента.

17 мая многие рабочие не выполнили сменного задания. А на плавильном участке ни одна смена в этот день не справилась с доведенным заданием.

КОГДА НЕ СОБЛЮДАЕТСЯ ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ ДИСЦИПЛИНА

Мы вели разговор на плавильном участке. Здесь многие жаловались на плохую работу энергетиков цеха, ремонтников, по чьей вине снижается производительность, увеличивается брак.

Здесь же встретились с заведующим техническим отделом тов. Ершовым.

— Одной из основных и главных причин брака является несоблюдение технологической дисциплины, — сказал тов. Ершов. — Мастера участков и начальники пролетов слабо занимаются контролем выполнения технологии.

Мы прошли в землеприготовительное отделение. Здесь вместо глинистой эмульсии в землю дают одну воду. В этой связи снижается прочность формовочной земли и, как следствие, на формовке увеличивается брак по обвалам и песочинам.

— Вот, пожалуйста, — сказал тов. Ершов, — книга анализов земли. 18 мая, как видите, в третьей смене прочность земли вместо положенных 0,45—0,55 килограмма на квадратный сантиметр имела 0,08 килограмма на квадратный сантиметр.

Ясно, что нарушение технических условий привело к некачественным формам, а значит возникновению брака.

В цехе долгое время ведутся разговоры о запуске аэраторов для разрыхления земли. Но аэраторы до сих пор не работают.

Мы побывали на 2, 3, 5 конвейерах.

— Оборудование простаивает, — говорят формовщики, — и мы часто не можем выполнить нормы выработки.

— Почему же оборудование простаивает?

— Ремонтники несвоевременно производят ремонт формовочных машин.

Недоделки имеются и в плавильном отделении. Вот, например, загружают шихту в вагранку. А взвешивать никто не взвешивает: сломались весы. Вот и

Тракторостроители на субботнике

В прошлую субботу, после окончания рабочего дня, на территории завода и в цехах можно было встретить людей, вооруженных лопатами, метлами и другим инвентарем, необходимым для уборки и наведения порядка.

Ровно в два часа дружно и организованно рабочие принялись за благоустройство завода. В деревообделочном цехе размели, расчистили и вывезли мусор. Здесь же бригада плотников, возглавляемая бригадиром тов. Огневым и мастером тов. Бодняевым, привела в порядок оградку.

С большим энтузиазмом вышли на субботник рабочие ремонтно-механического цеха. В нем приняло участие более ста человек. Здесь производили сортировку годных и бракованных отливок, сдавали металлом, очищали территорию от мусора.

Особенно хорошо работал коллектив смешенного мастера тов. Польского.

Есть еще резервы

Семилетним планом намечено снизить себестоимость промышленной продукции на 11,5 процента. А тот факт, что июньский Пленум ЦК КПСС вскоре после XXI съезда партии всесторонне рассмотрел вопрос об ускорении техпрогресса в промышленности и строительстве свидетельствует об огромной важности снижения себестоимости продукции для развития народного хозяйства нашей страны.

Как известно, наш завод должен в этом году сэкономить 90 миллионов рублей. Заметный вклад в эту сумму должны внести прессовщики. Они обязались сэкономить 2,5 миллиона рублей. Взятые обязательства выполняются с честью. За прошедшие 4 месяца этого года коллектив добился хороших результатов. Если затраты на один рубль товарного выпуска без учета покупных деталей в 1959 году по цеху составляли 91,7 копейки, то за 4 месяца этого года затраты составили 83 копейки. Таким образом, за прошедший период получена сверхплановая экономия на 1 345,9 тысячи рублей.

Это говорит о том, что прессовщики умеют работать и с уверенностью идут к перевыполнению годового задания по снижению себестоимости выпускаемой продукции.

Однако, несмотря на успешное решение задачи по экономии, у нас используются не все резервы снижения стоимости продукции. Так, недопустимо высоки недостатки незавершенного производства, которые составляют за 4 месяца 106,7 тысячи рублей, а

потери от брака превысили 102 тысячи рублей. Есть еще перерасход по материалам и металлу.

Для максимального использования всех резервов руководством цеха и партийной организацией принято решение внедрить на участках в мае хозяйственный расчет. Это, несомненно, даст хорошие результаты.

Вместе с тем руководство цеха, партийная и профсоюзная организации должны еще шире популяризировать на участках конкретные задачи и пути дальнейшего снижения себестоимости продукции, шире и объективнее отражать эти задачи в наглядной агитации, в стенных газетах, проводить беседы по вопросам конкретной экономики.

Большая роль в выполнении плана экономии отводится агитаторам. В групповых и индивидуальных беседах они должны разъяснять рабочим важность экономии в нынешних условиях, большую задачу, поставленную перед тракторостроителями Центральным Комитетом нашей партии, которые должны знать, что тот, кто разумно, по-деловому выполняет свои обязанности, является хозяином на производстве.

Все это будет способствовать перевыполнению принятых на себя коллективом обязательств по дальнейшему снижению себестоимости выпускаемой продукции. А это послужит хорошим ответом на решения XXI съезда и июньского Пленума ЦК КПСС.

Л. ДУМЛЕР,
начальник ПДО прессового
цеха.

Идеологическую работу — на уровень современных задач

Постановление Центрального Комитета КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» требует от партийных организаций глубоко и всесторонне разъяснять людям идеи марксизма-ленинизма, показывать на конкретных примерах, как эти идеи претворяются в жизнь, учить использовать теорию партии в практической деятельности, поднимать трудящихся на борьбу за претворение политики партии в жизнь, воспитывать активных и стойких борцов за коммунизм.

Вопрос о выполнении Постановления ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» обсуждался недавно на собрании заводского партийного актива. С докладом по этому вопросу выступил заместитель секретаря партийного комитета завода тов. Василенко.

После доклада развернулись оживленные прения. Докладчик и выступающие отмечали, что после выхода в свет постановления в ряде партийных организаций улучшилась работа политшкол, кружков, семинаров и других звеньев политического просвещения. Во многих цехах были созданы и успешно продолжают занятия начальные экономические школы, где теоретические вопросы увязываются с конкретными задачами коллектива цеха.

Положительным примером может служить кружок конкретной

экономики прессового цеха, которым руководит тов. Побежимов. При изучении программного материала пропагандист и слушатели этого кружка приводят конкретные примеры из жизни своего коллектива, вносят предложения, направленные на улучшение производственных показателей. Занятия здесь проходят при высокой активности слушателей, а знания, приобретенные в кружке, применяются в практической деятельности.

Большую воспитательную работу среди трудящихся ведут агитаторы. Они постоянно разъясняют политику партии и производственные задачи коллектива. Эти задачи умело отражаются в наглядной агитации: призывах, лозунгах, плакатах.

В инструментально-производственном корпусе, прессовом и автоматном цехах, жилищно-коммунальном отделе и отделе главного конструктора уделяется большое внимание важнейшему средству партийной пропаганды — стенной печати.

Однако в постановке партийной пропаганды имеют место серьезные недостатки. Пропагандист тов. Богданович говорил в своем выступлении о слабой организации политической учебы среди комсомольцев и молодежи. Он внес ряд ценных предложений об усилении партийного влияния на массы.

Посредством партийной пропа-

ганды, — говорит в своем выступлении тов. Костромин, — мы должны воспитывать членов будущего коммунистического общества грамотными, культурными, всесторонне развитыми. Но у нас на заводе есть молодые рабочие, не имеющие семилетнего, а некоторые и начального образования. Эту категорию рабочих необходимо охватить учебой в общеобразовательных вечерних школах. Инженерно-технические работники, не имеющие специального образования, должны начать учебу в вечерних и заочных институтах и техникумах.

Коммунист тов. Креч говорил о неудовлетворительной постановке агитационно-массовой работы в кузнецном и третьем чугунолитейном цехах. Партийные организации и агитколлективы этих цехов не мобилизуют рабочих на решение очередных производственных задач, в результате лилейщики и кузнецы поставили под угрозу срыва плана мая в целом по заводу.

Участники собрания приняли решение, в котором намечены пути улучшения партийной пропаганды на заводе.

— Собрание партийного актива, — говорится в решении, — выражает уверенность в том, что весь коллектив АТЗ под руководством партийной организации встретит июльский Пленум ЦК КПСС новыми трудовыми успехами.



Ставропольский край. В районе Эльбруса на вершине горы Шат-Жатмас расположена высокогорная астрономическая станция Академии наук Союза ССР. Здесь, на высоте 2130 метров над уровнем моря, ведутся наблюдения за солнечной короной, солнечными пятнами, флюкулами и другими формами солнечной активности.

На снимке: сотрудники астрономической горной станции Виктор Площенко и Аида Литвинко готовят хромосферный телескоп к работе.

Высокая награда

Недавно получено радостное сообщение: комитет Всесоюзной выставки достижений народного хозяйства СССР наградил коллектив нашего завода дипломом первой степени за трелевочный трактор ТДТ-60. Медалями выставки и ценными подарками награждена большая группа работников завода.

В числе награжденных главный конструктор завода тов. Гахенсон, начальник тракторосборочного цеха № 2 тов. Иванов, наладчик механического цеха № 5 тов. Торопов, заместитель начальника тракторосборочного цеха № 2 тов. Ткачев и другие.

По следам выступлений «Боевого темпа»

«По примеру тульской молодежи»

Под таким заголовком в № 30 нашей газеты была опубликована корреспонденция директора стадиона «Труд» тов. Сабоцкого. В ней рассказывалось, что по инициативе тульской молодежи за короткий срок был построен стадион с полным комплексом спортивных сооружений. Этот опыт, писал автор, неплохо было бы перенять и молодым тракторозаводцам.

Заместитель секретаря ЗК ВЛКСМ тов. Жерко сообщил редакции, что в настоящее время строительные работы на новом стадионе развернулись широким фронтом. По инициативе комсо-

мала завода проведено 4 воскресника на стадионе, где были вырыты ямы под трибуну. Сейчас строители ведут сварочные работы и устанавливают цельнометаллический каркас, после чего молодежь будет обшивать его досками. Комсомольцы-модельщики приступили к изготовлению штакетника, а комсомольцы ЖКО готовятся к вспахиванию и посеву травы на футбольном поле. Намечены воскресники по строительству южной трибуны и спортивных площадок. Первая очередь строительства стадиона будет закончена в первых числах июля этого года.



Скоро пионерское лето!

Наступает лето — самая лучшая пора отдыха. Недалек тот день, когда в школах прозвенит последний звонок, возвещающий окончание учебного года, и учащиеся устремятся в пионерские лагеря, деревни, в туристские походы, чтобы за лето хорошо отдохнуть, набраться новых сил для учебы.

Профсоюзные организации ведут деятельность подготовку к лету, все делают для того, чтобы наши дети полезно, культурно и разумно провели летние каникулы. Многое в этом отношении проводится и для детей тракторостроителей.

В начале июня в пионерский лагерь, расположенный в сосновом бору, на берегу озера Горькое, выедет первая группа пионеров и школьников. Всего за летний период там побывает 2100 детей.

Кроме того, в пионерском лагере нынче создается специальная группа санаторного типа для школьников, страдающих ревматизмом. Они, кроме отдыха, будут проходить лечение под наблюдением детского врача.

Сейчас в пионерском лагере идут последние приготовления к приему детей. Отремонтированы и покрашены домики, завозится инвентарь. Дополнительно поделаны тумбочки, которые будут стоять у каждой кровати. Приобретено много разнообразных настольных игр, к имеющимся в наличии куплены и установлены 6 комплектов настольного тенниса.

В этом году у ребят будет крытая эстрада, так что они смогут в любую погоду посмотреть кинофильм или концерт. Изготовлено и завезено около 20 больших качалок, сделаны карусели и маленькие красочно оформленные качели для детей младшего школьного возраста.

На днях горком комсомола утвердил состав пионерских вожатых,

укомплектовывается состав: воспитателей.

В пионерском лагере будут работать предметные, специальные кружки и кружки художественной самодеятельности. Все будет предоставлено к услугам школьников: моторные лодки и спортивный инвентарь, занимательные игры и интересные книги.

Хорошо отдохнут и наши маленькие детишки, посещающие детские сады. Они в начале июня выедут на дачу, где пробудут по 38 дней под наблюдением своих воспитателей.

Но не все дети — учащиеся и дошкольного возраста смогут побывать в пионерском лагере и на даче. Те, которые останутся в городе, смогут тоже хорошо и полезно отдохнуть. При подшефных школах организуются пионерские лагеря городского типа с двухразовым питанием. В таких лагерях будет оздоровлено 450 детей.

По линии заводского комитета профсоюза отпущено 60 тысяч рублей для организации туристических походов по родному краю. Учащиеся подшефных школ под руководством опытных педагогов побывают в живописных местах Горного Алтая, на Телецком озере, посетят краевой центр — гор. Барнаул.

При домоуправлениях организуются детские площадки для малышей. Приобретаются игрушки, оборудуются песочницы и т. д.

ДСО «Труд» организовало детскую спортивную школу, в которой сейчас занимается 7 спортивных секций: легкой атлетики, баскетбольные и футбольная. Ребята могут записаться в школу и проводить там свой досуг.

И. ПОЛЫЩИКОВ,
заместитель председателя
ЗК профсоюза.



Кадр из фильма «Поднятая целина». Производство киностудии «Ленфильм».

Фотохроника ТАСС.

Сэкономим 90 миллионов рублей

По-хозяйски хранить и расходовать материалы

В нашей стране, где источником накоплений для расширенного воспроизводства является внутриважайственное накопление, особое значение приобретает борьба за строжайший режим экономии. Коллектив завода во втором году семилетки взял на себя почетное обязательство — за счет снижения себестоимости выпускаемой продукции добиться 90 миллионов рублей экономии. Выполнение этого обязательства будет огромным вкладом в дело успешного претворения в жизнь величественных предначертаний семилетнего плана.

Однако для решения этой важной задачи у нас еще не все сделано. Имеется целый ряд нерешенных вопросов по экономии вспомогательных материалов. Изучая этот вопрос на опыте работы механического цеха № 6 в течение года, я считаю, что нормы отпуска цехам вспомогательных материалов надо сократить по видам от 5 до 10 процентов. Это не принесет ущерба в выполнении государственных средств, а экономию даст заводу большую.

Далее. Плохо обстоит дело на заводе с культурой производства. Грязь, песок, стружка — злейший враг оборудования и механизмов. Получаемые смазочные материалы загрязняются и таким образом выходят из строя станки и дорогостоящее оборудование. Приведу примеры.

На складе № 8 цистерны стоят открытые. Туда попадает грязь. Заправочный инвентарь валяется где попало. Такие факты имеются и в цехах. Так, в апреле из тракторосборочного цеха № 1 было доставлено на регенерацию отработанное масло, в котором были стружка, грязь. Масло не приняли; его просто-напросто вылили на свалку, а в загрязненную тару снова затали свежее масло.

Такие факты недопустимы. Каждый тракторостроитель, начиная от начальника и кончая рядовым рабочим, должен проникнуться чувством ответственности за порученное дело, экономить в большом и малом, следить за культурой производства.

А. СОКОЛОВ,
мастер механического цеха № 6.

И. о. редактора В. КУБЫШКИН.